

# 巅峰对决 恩怨待续

## ——卡塔尔世界杯四分之一决赛前瞻

新华社记者 王浩明 韦骅 岳东兴

卡塔尔世界杯四分之一决赛9日即将打响,四场对决看点十足——巴西队能否再续辉煌?梅西和C罗能否继续卡塔尔之旅?英格兰队能否在世界杯上再战法国队,又将书写怎样的恩怨故事?

**★9日22:00(北京时间10日3:00),阿根廷队与荷兰队将在卢森堡体育场展开对决。**

**★9日18:00(北京时间23:00),教育城球场,巴西队与克罗地亚队的对决将率先开始。**

世界杯历史上,双方曾经两次交手,分别是2006年和2014年的小组赛,巴西队都取得了胜利。

经过小组赛和八分之一决赛的考验,巴西队已经成为本届世界杯的最大夺冠热门。淘汰赛首轮对阵韩国队,巴西队仅用半个小时就终结了比赛的悬念。内马尔及时伤愈复出归队后,加上状态上佳的理查利森和维尼修斯等人,那个人们记忆里灵动飘逸的“桑巴军团”正在回归。

“我们梦想成为冠军,这毫无疑问,但我们必须一步一个脚印。”内马尔在巴西队晋级八强后说。

克罗地亚队刚刚经历了一场点球大战的考验,与日本队的这场八分之一决赛,“格子军团”在整体上并没有优势,可以说是门将利瓦科维奇拯救了球队。相比四年前夺得世界杯亚军的那支队伍,阵容老化是克罗地亚队的最大问题,核心莫德里奇已经不复当年,他们很难抵挡“桑巴军团”的冲击。

“巴西队是本届世界杯最强的球队,我们面临的是一场严峻考验,他们有如如此多的技术和速度俱佳的优秀球员。但我们绝不畏惧,我们需要带着信念和自信走进赛场,寻找机会,享受与巴西队的比赛。”克罗地亚队主帅达利奇说。

**★9日22:00(北京时间10日3:00),阿根廷队与荷兰队将在卢森堡体育场展开对决。**

这将是一场极富悬念的比赛。双方在世界杯上可谓一对“老冤家”——总共交战5次,各取2胜2负1平。1998年法国世界杯,同样是四分之一决赛,博格坎普的绝杀帮助荷兰队2:1击败阿根廷队,成为世界杯历史的经典瞬间。2014年巴西世界杯的半决赛,双方120分钟内互交白卷,阿根廷队点球大战4:2击败荷兰队,扳回一城。

阿根廷队在小组赛开局不利输给沙特阿拉伯队后,接下来三场比赛状态明显提升。后防线也非常稳定,三场比赛仅丢一球,还是对澳大利亚队的一个乌龙球。

小组赛中,荷兰队看似不温不火,甚至打得有些“无聊”,但其“整体足球”在与美国队的八分之一决赛中已初露峥嵘。在范加尔的调教下,荷兰队攻防均衡,没有明显短板,攻击点丰富。虽然没有像博格坎普这样的巨星,但“飞翔的荷兰人”完全有实力与“潘帕斯雄鹰”一决高下。

荷兰队后卫范戴克说:“我们必须非常小心谨慎,必须在所有的环节都做得非常好。”

**★10日18:00(北京时间23:00),阿图玛玛球场,葡萄牙队将迎来摩洛哥队的挑战。**

八分之一决赛,葡萄牙队6:1大胜瑞士队,21岁小将冈卡洛·拉莫斯完成“帽子戏法”,菲利克斯展现大师风范,板凳上的C罗有些黯然,但他仍有能力随时站出来决定比赛。后防线上,佩佩老当益壮。此战过后,葡萄牙队已经被列为夺冠热门之一。

摩洛哥队是本届世界杯的“黑马”,他们从不被看好闯入八强,一路表现让人信服。“亚特拉斯雄狮”防守出色,四场比赛仅丢一球,还是一个乌龙球。八分之一决赛与西班牙队一战,门将布努努力拒“斗牛军团”的狂轰滥炸,连点球大战都没有让西班牙队破门。摩洛哥队锋线边路速度快,齐耶赫、马兹拉维和阿什拉夫

等人都能威胁对手球门。

此前的世界杯上,双方曾在小组赛有两次交手,1986年世界杯摩洛哥队3:1击败葡萄牙队;2018年俄罗斯世界杯上,葡萄牙队依靠C罗的进球1:0取胜。

闯入八强,摩洛哥队创造了自己的世界杯最好成绩,完全没有包袱的“亚特拉斯雄狮”能否继续怒吼,为非洲球队创造历史?

**★10日22:00(北京时间11日3:00),海湾球场,英格兰队和法国队将上演四分之一决赛的压轴大戏。**

这将是一场“火星撞地球”般的对决。两支球星闪耀,状态上佳。

此前世界杯上双方两次交手,分别在1966和1982年,英格兰队全部取胜。40年后,双方再次在世界杯上碰面,举世瞩目。

法国队一路高歌猛进,锋线上姆巴佩势不可挡,四场比赛已经打入5球,是本届世界杯金靴的最有力竞争者。此外,吉鲁已经超越亨利成为法国国家队队史第一射手,他也有能力继续刷新纪录。值得注意的是,法国队后防并非固若金汤,之前四场比赛都有丢球,面对英格兰队他们不可大意。

在此前四场比赛中,英格兰队也展现出了强大的攻击力,相对于法国队,他们的攻击点更加分散。“三狮军团”的进攻简洁而犀利,贝林厄姆、拉什福德、萨卡等掀起“青春风暴”,凯恩已经打破“进球荒”。后防线上,英格兰队能否成功限制姆巴佩将是这场比赛的“胜负手”之一。

这场比赛,有可能与姆巴佩对位的英格兰队后卫沃克表示,姆巴佩虽然很强,但自己相信团队的力量。“我知道姆巴佩是顶级球员,但这不是打网球,足球不是一个人的运动,而是团队运动。”

新华社多哈12月8日电



姆巴佩在四分之一决赛中庆祝进球 新华社记者曹灿摄

# 省第二届民间艺术大赛评奖结果揭晓

## 128个作品获奖

本报讯(记者 秦华)由省文旅厅主办,省文化馆承办的“经典艺颂中华”——河南省第二届民间艺术大赛评奖结果近日公布,共评出获奖作品128个。

为进一步丰富人民群众精神文化生活,挖掘优秀民间艺术资源,推动全民艺术普及,省文化和旅游厅在全省范围内组织开展了“经典艺颂中华”河南省第二届民间艺术大赛活动。

本次大赛面向全省广泛征集传统民间艺术优秀作品,共收到郑州、开封、洛阳等17个省辖市,3个省直管县报送的参赛作品1026件,涵盖了年画、剪纸、陶瓷、农民画、泥塑、木雕、民间艺术创新作品等类别。此前,此次大赛中的数百件优秀作品曾在河南省文化馆展出,受到群众好评。

本着公平、公正、公开的原则,秉承黄河文化开放大气、多样包容的理念,主办方组织全省民间艺术研究、创作及相关领域专家对参赛作品进行了严格评审,共评出获奖作品128个。经过评审,漆器《漆艺青瓷水翁》、剪纸《百家姓》等26个作品获得一等奖,玉雕《岁岁平安》等32个作品获得二等奖,面塑《观自在》等70个作品获得三等奖。

获奖作品中有“大美在民间”的烙画、皮雕等民间绘画艺术;有“火与土的融合与升华”的陶瓷艺术;有“镂空艺术 花样乾坤”的剪纸艺术;有“千针万线夺天工”的刺绣艺术;有“巧工塑艺”的木雕艺术;还有“美从画中来”的年画艺术和“传承创新 融入日常”的创新艺术等,形式丰富、种类繁多,集中表现了河南儿女对自然、生活、人文和社会独特的理解和审美。

# 第五届优秀传统长篇大书网络擂台赛作品开始报送

本报讯(记者 秦华)为传承和弘扬优秀传统文化,展示中国曲艺文化风采,河南省曲协与平顶山市文联、中共宝丰县委、宝丰县人民政府联合举办“2023年中国宝丰马街书会第五届优秀传统长篇大书网络擂台赛”,即日起开始参赛作品报送。

节目要求具体为:参赛作品应为思想内容健康、艺术表现力强、曲种特点鲜明、生活气息浓郁、群众喜闻乐见的优秀曲目;参赛作品片段应选自优秀传统长篇大书,曲种以河南坠子、三弦书、河洛大鼓、山东快书、大鼓书、琴书、评书等为主,作品无版权纠纷;作品时长应控制在20分钟-30分钟之间。同时,鉴于大赛采取线上展播,参赛作品需保证视频质量,作品片头显示曲种、节目名称、作者、作曲、演员、伴奏等相关信息。

本届擂台赛分初选推荐和决赛评奖两个阶段。奖项设置方面,本届擂台赛设一、二、三等奖和优秀奖若干名。此外,对在大赛中选拔推荐、组织协调、成绩突出的单位授予优秀组织奖。获奖作品将在各网络融媒平台展播,并邀请有关专家进行点评,以推动创演水平的提高。

参赛作品报送时间为即日起至2023年1月15日,各省辖市曲艺家协会、各省直文艺院团、各省级艺术院校为推荐单位,向河南省曲艺家协会报送。

# 两宋皇陵考古成果开展开展

本报讯(记者 成燕)近日,“守望——两宋皇陵考古成果展”在绍兴博物馆开展。这是绍兴南宋皇陵与巩义北宋皇陵考古出土文物首次联展。

此次展览以一脉相承的两宋陵寝制度为主线,以考古时间为顺序,以文物类型作为单元标识,分为“规制承继”“刻度珍贵”“匠心承韵”“护陵承继”4个部分11个单元,以一件件珍贵的文物,系统地向人们展示宋代皇陵营建、规制、陪葬品、保护修缮的全景图。

展览共展出两宋皇陵考古出土文物371件/套,其中,首次对外公开展出宋六陵三号和四号陵园最新考古发掘文物13件/套,再现了大宋皇陵的布局、形制和埋葬制度,揭示了两宋皇陵陵寝制度。展览展出的南宋帝陵碑、龙泉窑香炉、鸱吻及北宋石雕客使头像、石雕文臣头像、越窑青瓷龙纹盘和越窑青瓷套盒、玉册和玉哀册、石牛石兔等珍贵文物,让观众深度领略宋韵文化风采。

两宋皇陵,一脉相承,蕴含了那个时代丰富的典章制度和文物遗存,是十分重要的历史文化宝藏。两宋皇陵的考古成果显示出宋人百工竞巧的建筑遗存,典雅质朴的瓷器、庄严肃穆的皇家礼仪。展览还原了南北宋陵千年殷殷守望,并用丰富的文物再次实证了两宋文明的登峰造极、两宋文化之辉煌灿烂。

据悉,此次展览将持续到2023年2月28日,展览期间,绍兴市文广旅局与巩义市文广旅局共同签署战略合作协议,以深化合作,共同讲好宋韵故事。

# 就豫蓉之战争议判罚嵩山龙门上诉中足联

本报讯(记者 刘超峰)在急需抢分的关键时刻,河南嵩山龙门又一次遭遇不公。昨日,就中超联赛第29轮豫蓉之战的争议判罚,河南嵩山龙门足球俱乐部已向中足联提出上诉,以求得到公正的待遇。

在这场比赛中,嵩山龙门在第98分钟丢球。随后,主裁李海新给了嵩山龙门最后一攻的机会,第101分钟,成都队门将张岩在混战中把球得到,而嵩山龙门前锋卡兰加在争抢皮球时,不慎踢到张岩,后者怒不可遏,在两人的争执中,卡兰加还用手按了张岩的头。

本场主裁李海新在全场比赛中的数次关键判罚明显有失公允,其中对卡兰加倒地的点球漏判以及对阿德里安最后时刻挡脸的手球判罚更是极不合理,对比赛进程产生了严重影响,体现出了中国足协对裁判员统一尺度培训的失职以及裁判员执法能力的缺陷。

在12月7日足协对卡兰加的罚单被公开之后,昨天,河南嵩山龙门在社交媒体上写道:“12月5日晚,2022中超联赛第29轮,河南嵩山龙门对阵成都蓉城。我俱乐部赛后就比赛中的争议判罚第一时间向中足联进行申诉,以维护中超联赛公平公正、风清气正的竞赛环境。”

# 首届中国青少年足球联赛落幕

台,也为中国足球后备力量培养工作提供了多元化视角。

据了解,首届中国青少年足球联赛设有男子初中年龄段U13、U15组,高中年龄段U17组和大学年龄段U19组,以及女子初中年龄段U13组,初、高中年龄段U15组,高中年龄段U17组和大学年龄段(女乙联赛)等多个组别。在全国总决赛阶段,共举办比赛1443场,全国各地共有405支球队参赛,参赛球员近万人。

据悉,第二届中国青少年足球联赛赛事历史争取于今年年底前推出,以便各地方在制定赛事计划时作为参考;将推出男子高中年龄段U17组南、北区域多小组资格赛;此外,在建立健全协调机制、加强信息化平台建设、明确运动员等级评定政策和竞赛奖励办法等方面,也将不断完善优化。

# 乒乓球世青赛 郑州小将夺冠

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省球类运动中心获悉,正在突尼斯举行的2022年世界青少年乒乓球锦标赛传来喜讯,首次代表中国参赛的河南省乒乓球小将、来自郑州的温瑞博随中国乒乓球队斩获本次比赛U15组男团冠军。此外,国乒还将本次比赛U19组男、女团体和U15组女子团体的桂冠也收入囊中。

在2022年全国乒乓球少年锦标赛上,温瑞博一路过关斩将勇夺男单桂冠,引起了中国乒乓球协会的关注,将他直接选入国乒征战本次乒乓球世青赛阵容。

# U18手枪项目全锦赛 河南小将射落两金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,在日前于江苏南京落幕的2021年和2022年全国U18射击锦标赛(手枪项目)上,河南小将表现不俗,共射落2枚金牌、3枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,将2021年和2022年所有U18手枪项目的比赛合并进行,设有男、女子10米气手枪,男子25米手枪速射,女子25米手枪和男子手枪混合团体等项目。最终,河南省射击队手枪项目选手布宇航、安琪分获男、女10米气手枪项目的冠军。

# 幸福都是奋斗出来的